

## 我们的节日清明

### 重温入团誓词 感知先辈精神

本报讯(记者 廖凌云 摄影报道)“我志愿加入中国共产党,坚决拥护中国共产党的领导……”连日来,淮南联合大学团委分批组织各学院团员青年代表赴寿县小甸集特支纪念馆开展“我们的节日·清明”主题团日活动,重温入团誓词,充分表达对革命先烈的崇高敬意和深切怀念。

寿县小甸集是安徽省第一个党组织诞生地,是安徽省第一面党旗升起的地方。在革命烈士纪念碑前,团员青年们肃穆而立、静默哀思,庄重地敬献花篮、整理缎带,向革命烈士纪念碑三鞠躬。面对团旗,团员青年们以坚定有力的宣誓声,一起重温了入团誓词。随后,团员青年们绕行革命烈士纪念碑一周,依次参观了小甸集特支纪念馆、淮上中学补习社、廉政文化长廊、革命烈士事迹陈列室等革命遗址,在见证革命先烈抛头颅洒热血的英雄史诗



中接受红色洗礼和革命传统教育。

下一步,淮南联合大学团委将以形式多样的主题团日活动为载体,推动党史学习教育常态化长效化,激励团员青年们以青春奋斗之底色绘就更加靓丽的“青春有为、时代有我”的新时代画卷。

### 网上祭奠英烈 云端遥寄哀思

本报讯(记者 廖凌云)家国又清明,鲜花献英烈。3月31日,团市委号召全市广大青少年开展“清明祭英烈”主题活动,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,追忆革命英雄的光辉历程,表达无尽的怀念和哀思。

活动中,团市委以“清明祭英烈”为主题,呼吁

广大团员青年通过网上祭扫平台致敬英雄、缅怀先烈。“向先烈学习,向先烈致敬”“我将以你们的精神为动力,努力学习,报效祖国”……活动开展后,我市青少年纷纷通过线上敬献花篮、线上祭扫、云端追思、“我对英烈说句话”等方式,缅怀革命先烈、赓续红色基因。

### 鲜花敬献英烈 践行文明新风

本报讯(记者 郑洁 摄影报道)英雄功绩千秋颂,扬帆奋进慰忠魂。清明节将至,为缅怀英烈,弘扬爱国主义精神,4月1日上午,淮南经济技术开发区社会发展局组织单位党员和部分淮南经开区实验学校学生走进淮南市烈士陵园,开展清明祭英烈主题活动。

“陈之耕是淮南经开区淮建村村民,出生于1964年。1984年1月,陈之耕加入中国人民解放军,成为一名光荣的机枪手。他时刻谨记家人的教导,军事训练时,从难从严高标准要求自己,在部队军事考核中成绩优秀,两次受到上级嘉奖……”祭扫现场松柏青翠,在庄严的烈士纪念碑前,大家怀着无比崇敬的心情肃立默哀,学生和党员代表上前擦拭墓碑,敬献鲜花。在场所有人听陈之耕烈士家属讲述英雄事迹,并深深鞠躬,表达对烈士的敬



意。祭扫仪式后,大家参观了新四军纪念馆,从一件件实物、一张张照片中,感受革命先烈为了共产主义理想抛头颅、洒热血的革命精神。

献一束花、敬一个礼,此次活动以文明祭扫的方式缅怀英烈、寄托哀思的同时倡导了移风易俗,用实际行动践行了文明环保新风。

### 文明倡导在前 祭扫宣传不停

本报讯(记者 柏雪 通讯员 邵磊 摄影报道)为进一步引导广大群众安全、文明、绿色祭扫,推行科学文明的祭祀方式,清明前夕,八公山区八公山镇新时代文明实践所联合镇民政所、镇司法所开展“文明祭扫 移风易俗”宣传活动,倡导广大群众做文明祭祀的守护者、传递者和先行者。

活动中,工作人员通过张贴告示、播放音频、发放倡议书的方式,深化移风易俗宣传,倡导广大群众告别祭祀陋习,采用献一束花、栽一棵树、讲一段故事等方式缅怀先辈,引导群众积极树立厚养薄葬的新观念,大力弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、孝老的传统美德,树立良好家风,营造文明和谐乡风。同时,他们还提醒广大群众增强安全观念,牢固树立防火意识,严防各类火灾事故的发生,在做



到绿色低碳环保祭扫的同时切实维护公共安全。

文明走在前,宣传不停歇。下一步,八公山镇将继续加大清明节移风易俗、文明祭祀的宣传力度,让文明、绿色、安全的祭祀理念深入人心,让清明节更“清明”。

### 倡导文明祭祀 培育社会新风

本报讯(记者 孙鸿)清明听风雨,最忆是故人。在清明节来临之际,潘集区祁集镇妇联联合新时代文明实践所、民政等部门在当地开展“我们的节日·清明”文明祭祀宣传活动。

在活动现场,志愿者们通过悬挂横幅,发放“移风易俗·文明祭祀”倡议书等方式,向过往群众宣传文明祭祀相关内容,倡导以鲜花祭祀、网上祭祀等绿色环保、文明健康的祭奠方式缅怀逝去的亲人,自觉

摒弃焚烧香烛纸钱、燃放烟花爆竹等陈规陋习,用实际行动维护青山绿水蓝天。同时,宣传丰祭不如厚养,孝道重在当下,引导广大群众传承尊老敬老爱老孝老的中华民族传统美德,对在世老人多尽孝道,多一份关心,做到老有所依、老有所养、老有所乐。

活动的开展,增强了辖区群众的生态环保意识,营造了文明祭祀的浓厚氛围,为构建文明、和谐的美丽家园贡献了力量。